



## Ученик Академии Ага Хана в Кении удостоен премии принцессы Дианы



**Момбаса (Кения), 13 августа 2019 г.** – Зийаан Вирджи, 17-летний ученик Академии Ага Хана в г. Момбаса (Кения) был удостоен премии принцессы Дианы за заслуги в области устойчивых положительных преобразований. Премия, названная в честь принцессы Уэльской, считается одной из самых престижных наград, которой может быть удостоен

молодой человек за достижения в области социальных инициатив и гуманитарных проектов.

Зийаан был отмечен премией за начатый им проект по улучшению санитарно-гигиенических условий для женщин (Affordable and Accessible Sanitation for Women, AASW), в рамках которого было достигнуто улучшение условий менструальной гигиены для почти 300 девочек в шести разных странах мира – Кении, Танзании, Пакистане, Индии, Нигерии и ОАЭ. В течение предстоящих 12 месяцев предполагается, что проект охватит свыше 1000 девочек.

Корни данного проекта уходят в 2017 г., когда Зийаан в рамках реализации своего т.н. «Персонального проекта» - углубленного исследовательского задания, являющегося одним из квалификационных требований для получения аттестата по программе международного бакалавриата в Академии Ага Хана в Момбасе, впервые узнал, что более 500 миллионов девочек в мире не имеют доступа к необходимым ресурсам менструальной гигиены и здоровья.

В ответ на это, а также в целях сохранения устойчивости своей инициативы и после завершения учебы в академии, Зийаан открыл проект AASW. Данный проект реализуется на волонтерской основе, силами школьников в возрасте от 13 до 18 лет, при поддержке административного персонала Академии Ага Хана. Проект предусматривает изготовление и распространение с помощью местных организаций санитарно-гигиенических средств и обучение девочек и местных сообществ основам менструальной гигиены.

Проект реализуется в тесном взаимодействии с неправительственной организацией женщин-инвалидов Tunaweza Women with Disabilities: партнеры изготавливают и распространяют санитарно-гигиенические средства, которые можно пригодны для многократного применения (их можно стирать), которые минимизируют вредное воздействие на окружающую среду, и которые удобны в использовании и доступны с учетом платежеспособности местного населения. Срок годности санитарно-гигиенических пакетов составляет до трех лет, они являются биоразлагаемыми и стоят от 3 до 5 долл. США. Пакеты изготавливаются из традиционных африканских тканей ярких расцветок (лесо/китенге) и содержат в себе начинку из войлока, благодаря чему

они не выглядят как традиционные средства менструальной гигиены. В долгосрочном периоде проект предполагает создание дополнительных экономических возможностей для девочек за счет их вовлечения в изготовление таких средств и расширение, таким образом, охвата проекта.

Зийаан верит в то, что такое понятие, как «менструальная бедность» следует искоренять совместными усилиями всего человечества, «потому что никого из нас бы не было, не будь репродуктивного здоровья». В рамках инициативы также проводится обучение мальчиков и девочек с целью преодоления стигматизации тем, касающихся менструального здоровья. При поддержке проекта AASW просветительские мероприятия проводятся как в стенах самой Академии, так и в Unity School, партнерской школе Академии в г. Бомболулу. Проект также предусматривает проведение регулярных учебных занятий для женщин г. Тунавеза и учениц Unity School о том, как можно самостоятельно изготавливать многоразовые гигиенические пакеты. Благодаря таким инициативам девочки получают возможность помогать другим девочкам и женщинам, проживающих в их сообществах, и получают дополнительную возможность для зарабатывания дохода.

При получении награды Зийаан отметил: «Для меня большая честь быть лауреатом этой престижной международной премии и получить признание того, что моя работа соответствует духу начинаний принцессы Дианы. Я хотел бы поблагодарить свою семью, близких друзей, наставников и, самое главное, мою Академию за постоянную поддержку и ценные советы в нахождении моего предназначения: оказания помощи девочкам во всем мире в получении доступа к средствам менструальной гигиены».

Зийаан учится в последнем, выпускном классе в Академии Ага Хана по программе «Международный бакалавриате». В предыдущем интервью Зийаан отметил, что «Академия многому научила меня о том, что касается идеалов служения обществу, особенно идее цикла социальных услуг и принципов устойчивости при реализации общественных инициатив. Эти знания и стали для меня опорой при формировании той уникальной модели, на которой строится данный проект».

В число уникальных предметов, входящих в состав учебного процесса Академии, входят такие предметы, как «Плюрализм», «Этика» и «Гражданский долг». Цель Академии – подготовка нового поколения лидеров завтрашнего дня; граждан мира, которых объединяет желание улучшить качество жизни людей, населяющих сообщества, в которых они проживают.

## **СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**

*Премия принцессы Дианы* была учреждена 20 лет назад и присуждается молодым людям из Великобритании и других стран мира, чьи действия становятся примером для подражания. Премия была учреждена в память о Диане, принцессе Уэльской, и была основана на ее вере в то, что именно молодые люди могут изменить мир к лучшему. Премию поддерживают ее сыновья, герцог Кембриджский и герцог Сассекский. Соискатели премии должны быть в возрасте от 9 до 25 лет и осуществлять свою деятельность не менее 12 месяцев. Они оцениваются по четырем критериям: видение, социальное воздействие, доля участия молодежи, принципы построения деятельности и степень вдохновения для окружающих.

*Академия Ага Хана в Момбасе* является одной из программ Организации Ага Хана по развитию. Сама Академия в Момбасе является первой из 18 запланированных академий,

которые будут построены в Африке, Европе, Южной и Центральной Азии и на Ближнем Востоке. Каждая из Академий предназначена для предоставления образования мирового уровня для наиболее способных учеников, обладающих сильным лидерским потенциалом. При зачислении детей в Академию учитываются исключительно их личные качества и способности. Платежеспособность детей и их семей не учитывается. Тем ученикам, которые нуждаются в финансовой поддержке, предоставляется финансовая помощь. Плюрализм является одной из основных ценностей образовательной программы Академии Ага Хана. Ученический состав Академии представляет собой самые разные страны Восточной Африки и включают представителей из всех социально-экономических слоев общества. Академия Ага Хана в Момбасе – это аккредитованная школа по программе «Международного бакалавриата» (IB), которая предлагает обучение по программе IB. Содержание учебных программ подобрано с учетом передовых международных тенденций и отражает местную специфику. Выпускники Академии систематически зачисляются и становятся стипендиатами в лучших университетах мира. В декабре 2018 года исполнилось 15 лет со дня основания Академии. Для получения более подробной информации об Академии в Момбасе посетите страницу: <http://www.agakhanacademies.org/mombasa>

<https://www.akdn.org/ru/press-release/ученик-академии-ага-хана-в-кении-удостоен-премии-принцессы-дианы>